

# 豆腐寻常菜 烹成席上珍

## 2024年中国·淮南豆腐菜(宴)烹饪技术交流品鉴会展活动举行

本报记者 张雪峰 摄影报道



莫道豆腐平常菜,大厨烹成席上珍。9月25日,2024年中国·淮南豆腐菜(宴)烹饪技术交流品鉴会展在淮南迎宾馆举行,来自市内外的22家餐饮企业烹制了300多道精美豆腐菜肴参加活动,给与会者带来无与伦比的视觉享受。

当日,偌大的迎宾馆安徽厅金碧辉煌,各家餐饮单位精心制作的豆腐佳肴以圆桌为单元依次摆开,流连其中,一席席豆腐菜造型各异、色彩斑斓,仿若一道道精美的工艺品。“寻常的豆腐能有这么多的口味和造型,真是大开眼界啊。”有参加展示活动的市民赞叹道,还不住地用手机拍照。

淮南是豆腐的发源地,是中国豆腐文化之乡。淮南豆腐以世代相传的精湛工艺制作而成,不仅口感细腻绵滑、营养丰富,而且质地细若凝脂、洁白如玉。豆腐也是最百搭的食物,能吸收各种食材的味道,形成新的美味,上至宫廷盛宴,下至百姓家常,无一不爱。如今,淮南餐饮人大力弘扬“工匠精神”,积极推广和研发豆腐菜肴,把食材同蒸、烩、炸、炖、煮、拌等30多种烹调技艺完美融合,加以红、黄、白、绿、黑果蔬点缀,制作出色香味俱全的豆腐菜肴,让人赏心悦目、垂涎三尺。

淮南市餐饮烹饪酒店行业协会负责人介绍,民以食为天,美食不仅仅是对食材进行加工的一种技术,还是承载着历史与文化的一门艺术。淮南既是豆腐食材的发明地,也是开发和升华豆腐菜(宴)的发祥地。在淮南,市民餐桌上的一块普普通通的豆腐,承载了厚重丰富的文化和情怀。举办淮南豆腐菜(宴)烹饪技术交流品鉴会展,就是为传承豆腐烹饪技艺,弘扬中华美食,保护好“中国豆腐文化之乡”这块金字招牌,促进淮南豆制品产业发展,助力于乡村振兴。

一板豆腐,一席盛宴。据悉,当日活动还成为了2024年安徽省“新徽菜 名徽厨”第九届全国烹饪大赛安徽省选拔赛,评委们从“色、香、味、形、创意”等方面进行打分,决出赛事奖项。



## 传承红色精神 体悟家国情怀

本报讯(记者 付莉荣)9月25日晚,淮南师范学院信息技术楼学术报告厅座无虚席,安徽省2024年“高雅艺术进校园”活动走进淮南师范学院,淮北师范大学原创歌剧《向前》专场演出在这里精彩上演。

歌剧《向前》主要以淮海战役为背景,讲述“小李庄”青年淮山带领周边群众冒着枪林弹雨、忍受风雪饥寒,用小推车护送粮食支援前线,最后不幸壮烈牺牲的故事。一幕幕生动的演出场景以点带面,描绘了淮海战役期间男女老幼齐上阵、家家户户支前忙的感人画卷,展现了车轮滚滚、川流不息的壮观场面,还原了淮海战役中军民水乳交融、生死与共的历史场景,唱出了“军民团结如一人”的动人旋律。

历史虽已远去,精神传承不息。据了解,歌剧《向前》是淮北师范大学弘扬“小推车”精神、传承红色基因的重要举措。红色歌剧将历史背景凝练为舞台艺术,让舞台成为高校大学生思政课的大课堂,是加强和改进高校红色文化教育以及高校思政课教学的一次有益尝试。

演员们精湛的演技与感人的剧情深深打动了现场师生,大家纷纷被红色精神震撼和感染,当歌剧演唱到高潮时,很多同学潸然泪下。

演出完毕,台下掌声雷动。

## 医保惠民生 服务暖民心

本报讯(记者 孙鸿)9月25日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,今年以来,市医保部门以人民健康福祉为核心,锐意创新,多维度深化医疗保障制度改革,为全市人民打造了一张更加全面、坚实的医疗保障网。

新年伊始,我市正式实施新版药品目录,新增126种药品,特别是针对肿瘤和罕见病的21种及15种特效药,显著增强了医疗保障的广度和深度。这一调整使得目录内药品总数跃升至3088种,涵盖西药、中成药两大类,满足了慢性病、罕见病及儿童等特殊群体的用药需求,标志着我市医疗保障水平迈上了新台阶。

在信息化建设方面,市医保部门全力推进市县镇村四级医保经办服务体系,实现医保服务网络全覆盖。医保专线深入村党群服务中心,医保专网联通全市800余家村卫生室,月均医保结算量高达47000余人次,有效提升了基层医疗服务效率。同时,依托省级医保公共服务平台,开通74项网办事项,慢

病网办业务使用率达100%,并部署235台自助服务终端一体机,便利了群众办理医保业务,提高了医保服务的便捷性和可及性。

针对门诊慢特病患者,市医保部门进行了管理模式的重大调整,取消病种数量限制,允许患者多病种申请,进一步减轻患者经济负担。同时,运用大数据技术进行精准监管,筛查药品剂量、就诊频次等关键指标,及时发现并处理疑点数据,确保医保基金安全高效运行。上半年,已有超过3500名患者通过线上渠道成功申办并享受待遇,展现了医保服务的温暖与高效。

在维护医保基金安全方面,市医保部门联合多部门重拳出击,印发专项整治工作方案,通过大数据筛查与实地检查相结合的方式,严厉打击虚假住院等欺诈骗保行为。今年以来,已查处医药机构241家,追回医保统筹基金461.46万元,并实施行政处罚23.31万元,有力震慑了违法违规行为,维护了医保基金的安全与稳定。